
CORRECTION DES JEUDI 17 ET VENDREDI 18 JUIN 2020 

 Jeudi 17 juin 

 Grammaire : (correction à titre indicatif, d autres réponses sont possibles) 

Consigne 1. Complète les GN en ajoutant un complément du nom. 

• Une douzaine ....d’oeufs............................. 

• Un coup ..de massue............................... 

• Une tarte ..aux pommes................................ 

• Les toits ...de Paris............................... 

• Des chaussures ..en daim............................... 

• Des patins ...à roulettes.............................. 

• Du fil .à coudre................................ 

• Un fer .à repasser................................ 

• Une paire .de lunettes................................ 

• Une veste .en cuir................................ 

 

Consigne 2. Récris ses phrases et rajoute a chaque nom(en gras) un adjectif 

qualificatif(ligne ADJ)et  un complément du nom(ligne CDN) 

Exemple: Un homme approche. 

ADJ : Un homme inquiétant approche 

CDN : Un homme de l’autre tribu approche. 

• Le coffre est fermé. 

ADJ : …Le coffre principal est fermé 

CDN : Le coffre de la maison est fermé. 

• Le chat miaule. 

ADJ : …Le chat gris miaule…………………………………………… 

CDN : Le chat du voisin miaule………… 

• Tu regardes par la fenêtre. 

ADJ : …Tu regardes par la petite fenêtre…………………………………………………… 

CDN : …Tu regardes par la fenêtre de la chambre………… 

• Un bruit retentit. 

ADJ : …Un bruit effroyable retentit…… 

CDN : Un bruit de tonnerre retentit………………… 

• J’ai acheté un cadeau. 

ADJ : J’ai acheté un magnifique cadeau…… 

CDN : J’ai acheté un cadeau d’anniversaire.……………………… 

 

 

 LECTURE : 



 

 Orthographe : dictée 

une façade luxueuse – de larges tours – des personnes célèbres – 

les invités français – des fenêtres centrales 

 Numération :  

Consigne 1. Dans chaque nombre, entoure le chiffre des :  

des unités de mille : 489 354 - 35 802 - 459 360 - 85 900 - 607 890  

des dizaines de millions : 325 824 376 - 147 703 503 - 106 450 253  

des centaines de mille : 368 258 356 - 45 409 500 - 9 308 980  

des unités de millions : 807 702 500 - 705 085 542 - 602 800 030 

 

Consigne 2. Ecris les nombres à la bonne place avec une flèche. 



 

Consigne 3. Problème de longueurs 

 

 

 

 

Amandine s'assit fièrement sur le manche, donna un coup de talon et s'envola. 

Elle fila ainsi vers les nuages, petite sorcière parmi les oiseaux intrigués.  
Sur quel objet s'assit Amandine ? Elle s’assit sur un balai. 
 

 

Lorsque Yoann entra, il y frotta énergiquement ses chaussures, les poils drus rete-

nant la terre qui s'accrochait encore à ses semelles. Maman l'avait déposé sur le 

seuil de l'entrée pour cela, pour éviter toute trace.  
Quel objet a des poils drus ? Le paillasson a des poils drus. 

 

Pamela s'agrippait au tronc, coincé entre deux rochers, en plein milieu des 

rapides. Le fleuve, formant de puissants tourbillons, cherchait à éliminer cet 

obstacle.  

Soudain, Paméla aperçut, comme dans un rêve, un homme en combinaison 

rouge qui descendait du ciel. Deux mains la saisirent et la tirèrent vers le haut, 

l'arrachant aux flots tumultueux.  



Que fait l'homme en combinaison rouge ? Il vient au secours de Pamela. Il descend d’un 
hélicoptère. 

 

Valérian l’ouvrit machinalement. Ses yeux étaient rivés sur les mots qui dessinaient 

un monde où sorciers et dragons combattaient.  
Que fait Valérian ? Il lit un livre fantastique. 

 

Vendredi 18 juin 

 

Consigne 1. Recopie ces phrases en supprimant les compléments quand c’est possible. 

 

Hier, Louis a fait de la trottinette dans la cour de l’école. 

 

Le chien du voisin a aboyé toute la nuit. 

 

Pendant la recréation, Flore a joué aux billes. 

 

Tous les matins, le coq chantait dans la basse-cour. 

 

 

Consigne 2- Indique si les compléments circonstanciels soulignés précisent le lieu 

(L), le temps (T), la manière (M) ou la cause (C). 

 

Au cinéma, Juan a vu ce film. …Lieu……………… 

L’an prochain, les CM1 partiront en classe verte. ……Temps…………… 

Nous sommes dans le noir à cause d’une panne d’électricité. ………Cause………… 

En allumant la cheminée, Arthur s’est brulé. ……Cause…………… 

Il a fait ses devoirs en écoutant la radio. ……Manière…………… 

Au Moyen-âge, les seigneurs percevaient l’impôt. …Temps……………… 

Il a perdu sa montre sur la plage. ……Lieu…………… 

A cause de la tempête, les arbres sont abimés. ……Cause…………… 

 

 

 Lecture : 



 

 Mathématiques : mesure 

 



 

 

 Orthographe : 

Derrière l’édifice, on aperçoit le ciel. 

Cette leçon de français est très difficile. 

Ce récit  commençait d’une drôle de façon. 

J’ai reçu une invitation pour cet excellent concert. 

Elle fronça les sourcils, agacée. 

 Dictée :  

Les invités du roi étaient reçus dans les nombreuses pièces de ce 

château luxueux. 

 

  

 

Ses dents métalliques, telles celles d'un monstre ancien, se plantèrent dans le 

morceau de steak. Puis, elle remonta vers la bouche béante de l'enfant qui se 

saisit du steak.  
Quel objet est donc "elle" ? « Elle » est une fourchette. 
 

Ses doigts gambadaient sur les touches blanches et noires, tissant ainsi une 

mélodie.  
Que fait- il ? Il joue du piano. 

 

C'est un personnage à la fois rusé et naïf, joyeux et triste, gourmand et paresseux, 

mais optimiste et farceur. Il attire la sympathie du public, car il fait rire et 



communique à tous son envie de rire et de s'amuser. Il porte généralement un 

déguisement amusant et un gros nez.  
Qui est ce personnage bizarre ?  C’est un clown. 

  
 

Josette appuya sur la pédale. Je vis l'aiguille sans arrêt monter et descendre, en-

traînant avec elle le fil. D'un geste habile, Josette glissa dessous deux morceaux 

d'étoffe rouge pour qu'ils n'en fassent plus qu'un.  
Que fait Josette ? Elle coud sur sa machine à coudre. 
 

 


